

# 推特内部文件曝光五角大楼丑闻

## 美国军方操控社交媒体散布虚假信息,操纵国际舆论

### 账号放入“白名单”

根据“截击”网站的调查记者 Lee Fang 从推特获取的内部文件,2017年7月,美国五角大楼下属联合作战司令部之一、中央司令部官员卡勒给推特公共政策团队发了一个表格,上面标有52个阿拉伯语账号。

卡勒当时称,这些账号都属于美国政府,在推特上发布“相关安全问题”。卡勒要求推特优先服务其中6个账号,有一个账号专门用来宣传美国无人机对也门的军事袭击,例如美国无人机袭击是“精确的”,杀死的是恐怖分子而不是平民。

表格里的其他账号侧重宣传美国在叙利亚支持的民兵组织、在伊拉克的反伊朗信息等。许多账号专注于一个领域的话题,有的账号则定期变换话题内容。

按照卡勒的要求,推特将这一批阿拉伯语账号放入“白名单”,以便“用来放大某些信息”。

Lee Fang 从推特一位工程师口中获悉,账号被放入推特“白名单”基本等同于获得平台“蓝标认证”,可免于被标记为“垃圾”或“滥用账号”,其内容更有可能获得流量。

### 遮掩隐蔽宣传行动

Lee Fang 发现,五角大楼最初并不忌讳与这些账号的关联,但后来开始转变策略,变得遮遮掩掩,将能够反映账号与五角大楼之间关系的信息全部删除。

Lee Fang 指出,推特一直声称“识别和阻拦其平台上政府支持的秘密信息活动和欺骗性宣传”,在幕后,该社交媒体却为美国军方的舆论干预行为提供“批准和保护”。尽管知道五角大楼这些账号使用了假身份,但推特在至少两年时间里没有关停这些账号,一些账号至今仍在活跃。

内部邮件显示,推特高管和律师2020年曾公开讨论五角大楼的隐蔽宣传行动,同时还分享过另外一份包含157个未披露的五角大



美国独立调查网站“截击”近日披露,美国国防部下属机构曾在社交媒体推特通过操控话题、欺骗性宣传等手段干预中东民众舆论认知,持续推进有利于美国及其盟友的叙事。这是美西方政府利用社交媒体平台散布虚假信息、操纵国际舆论的又一实证。

11月10日,在美国首都华盛顿,一架飞机从美国国旗上空飞过。

楼账号列表,这些账号也主要聚焦中东军事问题。

据《纽约邮报》报道,五角大楼此前曾邀请推特、脸书公司的高管在一处敏感信息隔离设施参加机密会议,讨论的主要议题之一是如何遮掩五角大楼在网络上的隐蔽宣传行动。马斯克收购推特之后,将公司此前的内部讨论记录等文件交给“独立记者”发布,以曝光“公司过去的不良行为”。

美国中央司令部没有直接回应 Lee Fang 的爆料,而是转发了五角大楼发言人今年9月的表态,该发言人称他们正在对“军事信息支持活动进行审查”。

### 影响舆论新手段

互联网和社交媒体的兴起发

展为美国政府影响舆论提供了新的环境和手段。

今年8月,美国斯坦福大学网络观察室和社交网络分析机构格拉菲卡研究公司联合发布的一份报告显示,推特、脸书、“照片墙”等西方主流社交媒体上存在一个“相互关联、用欺骗性策略在中东和中亚地区宣传亲西方叙事的账号网络”,这些账号参与“持续近5年的一系列秘密宣传攻势”“持续推进有利美国及其盟友利益并反对俄罗斯、中国和伊朗的叙事”。

研究人员推断,这些账号部分与美国国防部“跨区域网络倡议”有明显关联。“跨区域网络倡议”2008年由美国特种作战司令部发起,利用一系列网站影响舆论

知,为美军行动提供“信息支援”。

这些账号按照目标受众所在国家和地区分为不同群组。为扩大舆论操纵效果,各群组账号经常“协同行动”,甚至按照一定时间间隔自动发帖。

这些账号惯用的传播套路包括:以盗用、篡改或人工智能生成的照片充当头像;以“独立媒体”“当地居民”等虚假身份,在同一时段发出高度一致的内容;通过添加标签、转发请愿等方式把谣言炒热。为炮制“热门话题”,这些账号在某些情况下高度活跃、集中发帖。最典型的案例就是,乌克兰危机升级前后,中亚群组日均发帖近200条,大肆渲染俄罗斯对中亚

国家的所谓“威胁”。

这些账号经常转发来自亲西方媒体、美国驻外使领馆、美军等方面的消息,有时还刻意把转发的假消息包装成原创,或与其他关联账号、网站互转链接。

美国反战组织“公正外交政策”执行主任斯珀林指出,如果五角大楼正在塑造对美军海外角色的认知,那么令人深感担忧,如果私营企业还帮助掩盖这些活动,那么情况更糟。美国国会和社交媒体公司应该进行调查并采取行动,让美国公民知道自己缴纳的税款被用来“正面宣传”美国无休止的战争。

## 明尼苏达州美国购物中心枪击案5名嫌疑人被捕

# 平安夜前夜 美国最大商场突发枪击

正值圣诞购物高峰季,全美最大商场美国购物中心当地时间23日晚间突发枪击事件,造成一名青少年死亡。明尼苏达州警方24日抓捕5人,他们将面临谋杀罪名指控。

美国购物中心位于明尼苏达州布卢明顿市,不但设有数百家零售店和餐饮店,而且主题公园、水族馆、迷你高尔夫球场、电影院等娱乐设施齐全,每年吸引大约4000万人次的游客造访。本周末恰逢圣诞节假期,许多游客前来购物休闲。

美联社23日以布卢明顿市警察局长霍奇斯为消息源报道,大约两伙人当晚在美国购物中心内争吵起来,接着大打出手,其中一人掏枪连开数枪,射中一名19岁男子。一名在购物中心内巡逻的警察19时50分许听到枪声,赶到现场后对中弹者实施急救,但没能挽救其生命。

霍奇斯24日通报,警方当天早上抓捕5名男子,两人18岁,三人17岁。其中一名18岁男子据信是开枪者,其他人可能也开了枪。警方正在搜捕第六名嫌疑人。明尼苏达州长沃尔兹24日在社交媒体说,这起枪击“不可接受”。

枪击发生于美国购物中心内的诺德斯特龙百货公司区域。一名路人遭遇惊魂,子弹擦过外衣,所幸本人没有中弹。

听闻枪声,购物中心内的民众四散惊逃。一些发布在社交媒体的视频显示,不少顾客匆忙躲进各个店铺里。商场广播也播放着催促顾客找地方躲起来的紧急通知。

来自南达科他州的一对母女慕名前往美国购物中心,不料23日晚正好逛到枪击区域。16

岁的女儿听到枪声,但母亲赫夫蒂没注意到枪声,只是纳闷“为什么大家都尖叫着从我们身边跑过?”她们一开始以为有人恶作剧,后来才意识到发生枪击。

霍奇斯说,已经联系上死者亲属。“我非常同情他们。在圣诞节前最后一周,他们却不得不埋葬自己的亲人。”霍奇斯敦促枪手以及参与斗殴者主动向警方投案自首。

美国购物中心不允许顾客持枪进入,但是并未安装金属探测仪等安检设备。该购物中心近日表示,正在重新评估安检措施,包括考虑增设金属探测仪。枪击发生后,美国购物中心临时关闭,预计24日恢复开放,但是诺德斯特龙百货公司仍将保持关闭。

## 日本局地积雪超1.6米

多地连降大雪,约百人死伤

受冬季气压分布和冷空气持续影响,日本17日以来多地连降大雪,局地积雪厚度超过1.6米。政府部门数据显示,截至25日9时,大雪已造成14人死亡、80余人受伤。部分地区出现通信故障,数以万计家庭停电,多条铁路停运,多个航班延误。

据日本广播协会25日报道,从北部的北海道到南部的九州,大雪已从22日持续至24日,主要集中在山区。气象部门官员说,预计恶劣天气将在26日得到缓解。其间,山区仍会出现间歇性大雪。

日本上月中旬以来陆续出现降雪,部分地区,特别是日本海沿岸山区,积雪量是往年平均水平三倍多。截至25日12时,山形县大藏村积雪厚度达1.67米,北海道部分地区积雪厚度达1.53米。

气象部门官员预计,日本部分地区25日将出现强风,北海道至九州附近海域将出现大浪。他们提醒民众注意交通状况,当心雪崩、巨浪、停电等情况发生。

日本消防厅数据显示,截至25日9时,大雪已导致14人死亡、34人重伤、53人轻伤。

鉴于近日多人在除雪过程中发

生意外以及被落雪、冰柱等砸伤甚至砸死,有关部门提醒民众扫雪时即使是在低矮的屋顶也要系上安全带,最好至少两人协作,以确保安全。

日本广播协会报道,截至25日10时,北海道、新潟县、爱媛县、高知县部分地区出现通信故障,手机无法或难以接通,维修工作正加紧展开。

在北海道,23日有逾2.5万户家庭停电。25日上午,由于积雪压倒树木致输电线中断,当地再次发生大规模停电,截至11时30分,仍有近1.9万户家庭受影响。纹别市23日和24日发生大范围停电,有关方面正在开展修复工作。

由于暴雪压倒树木以及强风等原因,新潟县24日晚约5000户家庭停电,爱媛县和高知县共有3500户停电。

因无法及时除雪,北海道25日部分铁路暂停运行,近60列列车停运,部分线路预计最早27日才能恢复运行。多条公路关闭部分路段,名古屋高速公路全线禁止。各地高速公路运营商呼吁驾驶员降低车速、为汽车安装防滑链等。